

مدیر عامل شرکت بازرگانی دولتی اعلام کرد:

بیش از ۵۰ درصد ظرفیت کارخانجات آرد خالی مانده است



گروه اقتصادی: معاون وزیر بازرگانی با اعلام جزئیات سه سناریوی نحوه تعیین قیمت نان در زمان اجرای هدفمندی یارانه ها، از تصویب سناریویی در دولت خیر داد که براساس آن، قیمت جهانی مبنای تعیین قیمت آرد شد. حمید علیخانی با اعلام جزئیات سه سناریوی مرتبط با موضوع نان در زمان اجرای هدفمندی یارانه ها، گفت: دولت با بررسی این سه سناریو، سرانجام یکی از این سناریوها را تصویب کرد. وی افزود: سناریوی اول ادامه وضع موجود با اختصاص سالانه ۴ هزار میلیارد تومان یارانه بود که این سناریو به دلیل انحرافات در دولت رد شد. معاون وزیر بازرگانی اظهارداشت: سناریوی دوم اختصاص ۴ هزار میلیارد تومان یارانه سالانه نان به مصرف کنندگان بود که قرار بود در صورت نهایی شدن این سناریو، مصرف کنندگان خودشان درباره نحوه هزینه کرد آن تصمیم بگیرند. بر همین اساس، با توجه به پیچیده بودن توزیع این مبلغ، دولت با این سناریو نیز مخالفت کرد. علیخانی گفت: براساس سناریوی سوم که مورد تصویب دولت قرار گرفت، مقرر شد حدود ۱۳۰۰ میلیارد تومان یارانه حمایت از کشاورزان از کل ۴ هزار میلیارد تومان یارانه سالانه نان جدا شود. بر همین اساس، حدود ۲۷۰۰ میلیارد تومان یارانه به مصرف کنندگان اختصاص می یابد. وی اعلام کرد همچنین مقرر شد قیمت جهانی مبنای تعیین قیمت آرد قرار گیرد تا ضمن رفع مشکلات تعرفه ای، از ورود و خروج قاچاق آرد و غلات نیز جلوگیری شود. به گفته این مقام مسئول، با اجرای هدفمندکردن یارانه ها، یارانه نان حذف نمی شود بلکه ما با دنبال هدفمندکردن یارانه ها و تعیین سهم مردم از یارانه آرد و نان هستیم. معاون وزیر بازرگانی تصریح کرد: اجرای قانون هدفمندکردن یارانه ها در بخش آرد و نان موجب افزایش قدرت خرید مردم به صورت نقدی می شود زیرا بر اساس مصوبات دولت مقرر شده است تا مردم ساکن شهرهای زیر ۲۰ هزار نفر و روستاها یارانه بیشتری تعلق بگیرد. علیخانی

در خصوص وضعیت تولید نان صنعتی در کشور و احداث کارخانجات جدید در این بخش اظهار داشت: از سال ۱۳۸۷ تاکنون چهار کارخانه نان صنعتی با ظرفیت ۱۶۰ تن در کشور ساخته شده است در حالی که بر اساس دستور رئیس جمهور باید ۴۰ درصد از تولید نان کشور توسط کارخانجات نان صنعتی صورت بگیرد. بنابراین باید سهم کارخانجات تولید نان صنعتی از تولید روزانه ۳۱ هزار تن نان به ۱۲ هزار تن برسد. این مقام مسئول از احداث هفت کارخانه نان صنعتی در کشور طی دو تا سه ماه آینده خبر داد و تصریح کرد: ظرفیت این کارخانجات بیش از ۵۳۰ تن می باشد. وی با اشاره به صادرات گندم از سوی ایران تصریح کرد: در سال جاری ما ۷۰۶ هزار تن گندم صادر کرده ایم که قیمت گندم معمولی در بورس بین ۱۶۸ دلار تا ۲۲۹ دلار در هر تن و قیمت گندم درم ۲۵۰ دلار بوده است. معاون وزیر بازرگانی خاطر نشان کرد: هند، عمان، امارات، کشورهای شرق آفریقا، افغانستان و عراق مهمترین بازارهای صادرات گندم ایران محسوب می شوند. علیخانی متذکر شد: مهمترین تاکید ما بر روی صادرات فرآورده های گندم است زیرا در شرایط فعلی ظرفیت کارخانجات آرد ایران بیش از ۱۸ میلیون تن است، اما از ۴۵ درصد ظرفیت این کارخانجات استفاده شده و میزان تولید آرد در کشور ۸/۵ میلیون تن است، به گفته مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی ظرفیت تولید کارخانجات ماکارونی ایران یک میلیون تن است اما میزان تولید این کارخانجات ۴۵۰ هزار تن می باشد. بنابراین ما باید در راستای ایجاد ارزش افزوده و اشتغالزایی در صنعت آرد و گندم کشور گام برداشته و به صادرات فرآورده های آرد بپردازیم. وی در خصوص میزان خرید گندم در سال جاری گفت: اسامال برای دومین بار است که میزان خرید گندم در کشور از مرز ۱۱ میلیون تن عبور می کند. این مقام مسئول با اشاره به ظرفیت سیلوسازی در کشور گفت: در سال ۱۳۵۷ ظرفیت سیلوهای ما ۷۰۸ هزار تن بود که

مدیر عامل بانک توسعه تعاون:

اولین شرکت تامین سرمایه تعاونی تاسیس می شود

تعاون و افزایش سرمایه این بانک، بیان داشت: رئیس جمهور اعلام کرد که به زودی بخش های زیر مجموعه دولت در بانک توسعه تعاون سپرده گذاری خواهند کرد. وی با تاکید بر اولویت بندی تسهیلات هدی در بانک توسعه تعاون، افزود: شرکت های دارای کمترین سرانه ایجاد اشتغال، طرح های با محوریت بانوان و به ویژه زنان سرپرست خانوار، طرحهای اشتغال زایی برای فارغ التحصیلان بیکار، اشتغال خانگی در قالب تعاونی، ایجاد اشتغال برای مددجویان و ابتکارگران، رسیدگی به طرحهای اشتغالزایی در مناطق محروم، طرحهای دارای مزیتهای صادراتی و تعاونی های ملی استانی از حمایت بانک توسعه تعاون برخوردار خواهد بود. وی گفت: بانک توسعه تعاون در پرداخت تسهیلات به عقود مبادله ای بیش از عقود مشارکتی توجه دارد، از این رو ۷۰ درصد تسهیلات این بانک پایدار و دوره بازپرداخت آن نیز طولانی است. تعاون، تسهیلات مصوب پنج ماهه ابتدایی بانک توسعه تعاون را ۲ هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال اعلام کرد و گفت: ۱۶۰۰ میلیارد ریال از این تسهیلات پرداخت شده و بقیه ۲۰۰ میلیارد ریال نیز در دست بررسی است. وی همچنین در ادامه از پیوستن ۳۸۰ شعبه این بانک به سیستم شتاب خبر داد و خاطر نشان کرد: بانکداری الکترونیکی پایه و اساس این بانک خواهد بود و توسعه فیزیکی شعب در اولویت این بانک نیست.

معاون وزیر صنایع خیرداد:

برگزاری جشنواره صنعت و فناوری اطلاعات در مهر ماه

معاون وزیر صنایع و معادن خبر داد: انتقال خط تولید کالاهای وارداتی به داخل کشور برای ایجاد فرصتهای شغلی و انتقال فناوری تولید در دستور کار این وزارتخانه قرار گرفته است. محسن حاتم با تاکید بر نقش فناوری اطلاعات در بهبود بهره وری و افزایش ارزش افزوده کالاهای تولیدی، افزود: با توجه به برخورداری کشور از نیروی جوان خلاق و کارآمد به ویژه در صنایع های تک، می توان تولید با ارزش افزوده بالاتر داشت. رئیس شورای فناوری اطلاعات و وزارت صنایع امنیت فضای تبادل اطلاعات را از جمله اهداف برگزاری جشنواره صنعت و فناوری اطلاعات برشمرد و گفت: شناسایی مزیتهای بهره گیری از فناوری اطلاعات در تولیدات صنعتی و تبادل تجارب میان شرکتهای برتر در این زمینه از جمله اهداف برگزاری این جشنواره است. به گزارش مهر، حاتم تصریح کرد: در حال حاضر سهم ارزش افزوده این بخش در تولید ناخالص داخلی حدود ۱/۵ درصد است که با توجه به رشد شتابان صنایع در استفاده از فناوری پیشرفته اطلاعات و ارتباطات، و امیدواریم اهداف پیش بینی شده برای این بخش محقق شود. معاون برنامه ریزی، توسعه و فناوری وزارت صنایع و معادن با

از گوشه و کنار اقتصاد

قیمت جهانی نفت باز هم کاهش یافت

گروه اقتصادی: قیمت نفت در بازارهای جهانی به نزدیک ۷۴ دلار در هر بشکه کاهش یافت. به گزارش ایسنا، درحالی که سرمایه گذاران توانایی اقتصادی آمریکا را به عنوان مهم ترین عامل موثر بر قیمت نفت همچنان رصد می کنند، قیمت نفت باز هم روندی نزولی را پیش گرفته است. بهای نفت خام سبک شیرین آمریکا مست تگزاس اینترمدیت برای تحویل در ماه اکتبر در بازار مبادلات نفتی نیویورک (نایمکس) با ۸۳ سنت کاهش دره ریشکه به ۷۳ دلار و ۷۷ سنت رسیده است. در همین حال در لندن نیز هر بشکه نفت خام برنت دریای شمال برای تحویل در ماه اکتبر، معادل ۷۶ دلار و ۶۰ سنت دادوستد می شود. این درحالی است که هنوز جدیدترین آمار نرخ بیکاری آمریکا شوک قیمتی خود را از دست نداده است و قیمت نفت در تابستان جاری در اکثر اوقات در محدوده میانی ۷۰ دلار بوده است و فعالان بازار نفت سعی می کنند با پیش بینی آینده تقاضا در بازار، وضعیت آینده بازار طلای سیاه را پیش بینی کنند.

رشد ۸ درصدی تولید برق در کشور

گروه اقتصادی: تولید برق کشور از ابتدای سال جاری تاکنون در مقایسه با زمان مشابه سال ۸۸ بیش از هشت درصد افزایش یافت. میزان انرژی تولیدی داخل کشور از ابتدای سال جاری تاکنون بیش از ۱۱۹ هزار و ۴۹۹ گیگاوات ساعت بوده که این میزان در مقایسه با افزون بر ۱۰۹ هزار و ۸۷۸ گیگاوات ساعت انرژی تولیدی زمان مشابه پارسال ۸۳/۴ درصد افزایش نشان می دهد. از مجموع انرژی تولیدی داخل کشور از ابتدای سال جاری تاکنون، بیش از ۱۱۳ هزار و ۷۱ گیگاوات ساعت به واحدهای حرارتی و پنج هزار و ۹۷۵ گیگاوات ساعت به واحدهای برق آبی اختصاص داشته است. در این مدت، تولید نیروگاه های حرارتی و برق آبی در مقایسه با زمان مشابه سال گذشته به ترتیب ۲۷/۶ و ۷۱/۷۹ درصد افزایش یافته است. میزان انرژی تامین شده نیز اسامال در دوره مورد بررسی افزون بر ۱۲۰ هزار و ۴۹۳ گیگاوات ساعت گزارش شده است که این میزان ۸/۶۸ درصد در مقایسه با زمان مشابه پارسال افزایش نشان می دهد.

مدیر عامل بانک سپه:

در انفجارهای پولی باید مراقب هدایت نقدینگی بود

مدیر عامل بانک سپه گفت: اگر نقدینگی حاصل از اجرای هدفمندی یارانه ها به سمت بخش غیرمولد نرود، توان اقتصادی کشور بالا می رود. رامین پاشایی فام مدیر عامل بانک سپه در گفتگو با موج، با اشاره به تاثیر هدفمندی یارانه ها در عرصه پولی کشور، اظهار داشت: هیچ راهی جز اجرای هدفمندی یارانه ها نداریم، اجرای این طرح یک انتخاب نیست بلکه یک الزام است. وی به تاثیرات اجرای این قانون در تمام ابعاد اقتصادی تاکید کرد و گفت: اجرای این طرح اقدام بزرگی در اقتصاد کشور به شمار می رود و از اهمیت بسیاری برخوردار است، اما مهم چگونگی اجرای آن است. معاون سابق اقتصادی بانک مرکزی با بیان این که «همه باید برای اجرای خوب هدفمندی یارانه ها کمک کنیم»، گفت: کشور ما این پتانسیل را دارد که تحولات وسیع تر را نیز در عرصه پولی مدیریت کند، اما اجرای این طرح به مدیریت، مراقبت و تخصص نیاز دارد. مدیر عامل بانک سپه اظهار داشت: در این گونه انفجارهای پولی مهم آن است که پول به سمت بخش غیرمولد نرود. اگر پول به سمت بخش تولید هدایت شود، هیچ نگرانی وجود ندارد و این به نفع اقتصاد کشور خواهد بود.

افزایش ۶ درصدی تولید آلومینیوم

گروه اقتصادی: میزان تولید آلومینیوم در واحدهای آلومینیوم سازی کشور در پنج ماهه منتهی به پایان مردادماه سال جاری در مجموع به ۱۲۷ هزار و ۶۸۳ تن رسید که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۶ درصد افزایش داشت. به گزارش ابرار به نقل از سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران (ایمیدرو)، از کل تولیدات آلومینیوم کشور ۷۷ هزار و ۱۵۹ تن مربوط به شرکت ایرالکو، ۴۵ هزار و ۳۶۶ تن متعلق به مجتمع المهدی و پنج هزار و ۱۵۸ تن مربوط به هرمزگل بود. همچنین در پنج ماهه اسامال ۹۹ هزار و ۸۱۲ تن پودر آلومینا توسط شرکت آلومینای ایران تولید شد که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۰ درصد افزایش داشت، ضمن اینکه در مقایسه با هدف برنامه پیش بینی شده چهار درصد بیشتر بود. براساس این گزارش، میزان صادرات آلومینیوم در پنج ماهه منتهی به پایان مردادماه اسامال توسط شرکت ایرالکو برابر با ۳۲ هزار و ۲۸۳ تن، بر ارزش ۷۰ میلیون و ۹۷۷ دلار بود که نسبت به مدت مشابه سال قبل از نظر وزن و ارزش به ترتیب ۵ و ۵۳ درصد افزایش داشت.

سامانه همراه مهر با مشارکت ایرانسل و سازمان بهزیستی راه اندازی شد

گروه اقتصادی: به منظور جمع آوری کمک های نیکوکاران از طریق تلفن همراه و برای توانمندسازی مددجویان تحت پوشش سازمان بهزیستی، سامانه «همراه مهر» با مشارکت ایرانسل و سازمان بهزیستی کل کشور راه اندازی شد. سامانه «همراه مهر» با امضای تفاهم نامه همکاری میان احمد اسفندیاری رئیس سازمان بهزیستی کل کشور و علیرضا قلمبر ذرفولی مدیرعامل ایرانسل آغاز به کار کرد. ذرفولی با اشاره به اینکه این سامانه طراحی شده و آماده بهره برداری است، گفت: کد کوتاه اصلی ۸۱۱۱ برای این کار در نظر گرفته شده که مشترکین ایرانسل می توانند با ارسال یک پیام کوتاه و مشخص کردن رقم مورد نظر خود برای اهدا به بهزیستی، کمک های خود را به سازمان بهزیستی کل کشور اعطا کنند، در آینده کدهای دیگری نیز ویژه موارد خاص که سازمان بهزیستی اعلام می کند، در اختیار مشترکین ایرانسل قرار خواهد گرفت.

نگاه روز

پشت پرده افزایش قیمت فولاد



قیمت روبرو است که این امر، ناشی از احتمال انباشت کالا از سوی تولیدکنندگان یا مراکز عرضه برآورد می شود. در همین راستا، وزارت بازرگانی ضمن همکاری با وزارت صنایع و معادن، انجمن های تخصصی و بورس کالا مشکلات افزایش قیمت و دلایل آن را شناسایی کرده و راهکارهایی را در جلسات کارشناسی کارگروه تنظیم بازار مورد جمع بندی قرار داده است. وی تصریح کرد: براساس جمع بندی گروه کارشناسی، ضمن تاکید بر عرضه کلی محصولات فولاد ساختمانی در بورس کالا، تاکید شد در صورت عدم عرضه محصولات فولادی، قیمت گذاری در دستور کار سازمان حمایت قرار می گیرد. وی اظهار داشت: همچنین مقرر شد تا تمهیدات لازم برای ارایه تسهیلات از ناحیه بورس فولاد ساختمانی در بورس کالا، تاکید شد در صورت عدم عرضه محصولات فولادی، قیمت گذاری در دستور کار سازمان حمایت قرار می گیرد. وی اظهار داشت: همچنین مقرر شد تا تمهیدات لازم برای ارایه تسهیلات از ناحیه بورس فولاد ساختمانی در بورس کالا، تاکید شد در صورت عدم حضور واحدهای تولیدی و در صورت عدم حضور واحدهای تولیدی و هماهنگی آنها، بازنگری در حقوق ورودی محصولات وارداتی در جهت تنظیم بازار صورت خواهد گرفت. وی از تدارک سازمان حمایت برای تجهیز تیم بازرسی ویژه خود خبر داد و گفت: سازمان حمایت نسبت به رهگیری محصولات از سوی عرضه کننده، کارگزار خریدار، کارگزار فروشنده و خریداران حصول اطمینان خواهد یافت که محصول از تولیدکننده به مصرف کننده می رسد تا مشخص شود قیمت های کشف شده در بورس با سوده های قانونی به مصرف کننده تسری می یابد؛ لذا فهرست خریداران محصولاتی که در بورس کالا عرضه می شوند، از سوی کارگزاران خریدار اخذ و در موعد تحویل کالا، مورد بازرسی و کنترل قرار خواهد گرفت. جشن خودکفایی که محقق نشد... به گزارش مهر، اگرچه وزیر صنایع و معادن سال گذشته بارها و بارها وعده داد که میزان تولید فولاد در کشور به مرز خودکفایی خواهد رسید، اما جشن خودکفایی فولاد هیچگاه برگزار نشد، این درحالی است که در همین زمینه قرار بود در سال ۸۸ یکی از مهمترین اتفاقات صنعتی کشور یعنی خودکفایی در تولید فولاد جشن گرفته شود. کم آن میزان مصرف داخلی کشور سالانه

حرکت بر موج سینوسی قیمت محصولات فولادی در حال رسیدن به قله است. ۶ ماه بود که بازار محصولات فولادی در آرامش به سر می برد؛ اما گویا این، آرامش قبل از طوفان است و محصولات فولادی روز به روز افزایش قیمت بیشتری را تجربه می کنند. دو هفته ای است که محصولات فولادی در بازارهای داخلی با افزایش قیمت روبرو هستند و اگرچه محمدمسعود سمیعی نژاد، معاون وزیر صنایع و معادن این افزایش را ناشی از قیمت های جهانی می داند، اما این دیدگاه مورد قبول مسئولان وزارت بازرگانی نیست. به اعتقاد سمیعی نژاد، افزایش قیمت های جهانی است که بازار داخلی را نیز متشنج کرده است، در حالی که هشام میرآخرولو، مدیرکل نظارت بر کالاهای فلزی و معدنی سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان معتقد است که بررسی های سازمان حمایت، تنها بخش اندکی از افزایش قیمت در بازارهای داخلی را به روند صعودی قیمت فولاد در بازارهای جهانی نسبت می دهد و معتقد است که احتکار عامل اصلی افزایش قیمت محصولات فولادی بوده است. حباب افزایش قیمت در بازار داخلی فولاد میرآخرولو افزود: با توجه به بررسی های سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان، افزایش قیمت فولاد غیرمنطقی بوده و متاثر از بهای تمام شده کالا نیست، لذا سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان ضروری دانست که برای حمایت از حقوق مصرف کنندگان به صورت پرتینگ وارد صحنه شود و بازار را مورد رصد قرار دهد. وی ادامه داد: برخی دلایل از جمله فشارهای ناشی از افزایش قیمت های حمل و نقل، باعث افزایش قیمت فولاد وارداتی به کشور شده است؛ اما از آنجایی که تنها ۴۰ درصد از نیاز داخلی از طریق واردات تامین می شود، افزایش قیمت های جهانی نمی تواند به صورت ۱۰۰ درصد در قیمت های داخلی تاثیرگذار باشد. وی معتقد است که قیمت های داخلی با حباب افزایش

۲۲ میلیون تن است؛ در حالی که عملکرد سال گذشته فولاد خام تولید شده توسط بخش دولتی در کشور، برابر با ۱۰ میلیون و ۶۶۵ هزار تن بوده که نسبت به مدت مشابه سال ۸۷ به میزان ۱۸۲ هزار تن افزایش داشته است. مابقی نیاز تا سقف ۲۲ میلیون تن باید از طریق واردات انجام شود، ضمن اینکه ۹ تا ۱۰ میلیون تن نیز واردات است و سال گذشته ۱۱ میلیون و ۷۹۷ هزار تن انواع شمش و محصولات فولادی وارد کشور شده است که البته بخشی از شمش که وارد کشور شده است، تبدیل به محصول می شود. هشدار به محکمرکن در این میان، یکی از مواردی که برآورد می شود بازار محصولات فولادی را در هفته های گذشته متشنج کرده است، احتکار این کالاها از سوی برخی سودجویان است. میرآخرولو این موضوع را رد نمی کند و می گوید: بر این اساس یکی از اقداماتی که سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان قرار است انجام دهد آن است که در مورد تمام واحدهای تولیدی، ضمن بررسی میزان تولید، توزیع و صادرات، عملا موجودی انبارها را شناسایی کند. مدیرکل نظارت بر کالاهای فلزی و معدنی سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان افزود: پیش بینی می شود با توجه به اجرائی شدن قانون هدفمند کردن یارانه ها در آینده ای نزدیک، بخشی از سودجویان از روی اطلاع یا بی اطلاع، سعی دارند احتکار محصولات فولادی را انجام دهند اما باید به آنها هشدار داد که مطابق با مجموعه قوانین تعزیرات حکومتی، با آن ها برخورد خواهد شد. به هرحال، با توجه به اینکه روزهای پایانی میاه مبارک رمضان در حال سپری شدن است و پیش بینی کارشناسان مبنی بر رونق کارهای عمرانی در منطقه بعد از اتمام این ماه است، به نظر می رسد باید در فرصت باقیمانده هرچه سریعتر نسبت به تنظیم بازار محصولات فولادی اقدامات لازم را به عمل آورد.